

Opetuksen ja koulutuksen toimialan identiteetinhallinnan kehittämistyöryhmä, kokous 9/2021

Aika: keskiviikkona 18.8.2021 klo 14.00-16.00

Paikka: Teams

Paikalla:

Anne Hokkanen	Pro Lukio ry
Anneli Kupari	Digi- ja väestötietovirasto
Jari Harvio	Hämeenlinnan kaupunki
Jonna Korhonen, pj	Opetus- ja kulttuuriministeriö
Jukka Kohtanen, vara	CSC - Tieteen tietotekniikan keskus Oy
Jussi-Pekka Pispa	Tampereen yliopisto
Kimmo Mäkinen	Valtiovarainministeriö
Kirsti Niemeläinen	Haaga-Helia ammattikorkeakoulu
Laura von der Hagen, vara	Opetushallitus
Manne Miettinen	CSC - Tieteen tietotekniikan keskus Oy
Olli Vuorinen	Raisio seudun koulutuskuntayhtymä
Tiina Salminen	Työ- ja elinkeinoministeriö
Tero Huttunen	Opetus- ja kulttuuriministeriö
Tomi Kytölä, pj	Opetus- ja kulttuuriministeriö
Victor Nyberg, siht.	Opetus- ja kulttuuriministeriö

Kutsutut asiantuntijat:

Jarno Koppala	Helsingin kaupunki
Juha Mitrunen	Valtiovarainministeriö
Kirsi Pispa	CSC - Tieteen tietotekniikan keskus Oy
Marjut Andersson	CSC - Tieteen tietotekniikan keskus Oy
Miika Tuisku	CSC - Tieteen tietotekniikan keskus Oy
Tatu Ulvila	Vantaan kaupunki
Vilho Kolehmainen	CSC - Tieteen tietotekniikan keskus Oy
Tiina Maltusch	CSC - Tieteen tietotekniikan keskus Oy

Poissa:

Hannu Mäkelä	Digi- ja väestötietovirasto
Ilmari Hyvönen	Opetus- ja kulttuuriministeriö
Jari Ylikoski	Suomen Kuntaliitto ry
Joonas Mäkinen	Opetushallitus
Jouni Kilpi	Vantaan kaupunki
Maija Koski	Tiera
Pasi Hotari	Helsingin kaupunki
Sami Aalto	Opetus- ja kulttuuriministeriö
Teemu Tukiainen	Digi- ja väestötietovirasto

1 Kokouksen avaaminen

Puheenjohtaja Kytölä avasi kokouksen klo 13.00 ja toivotti kaikki tervetulleeksi kokoukseen.

2 Kokouksen asialista ja edellisen kokouksen muistion hyväksyntä

Puheenjohtaja Kytölä esitteli kokouksen asialistan. Asialistaan lisättiin LoA-selvityksen käsittely kohdassa, jonka jälkeen asialista hyväksyttiin.

Todettiin, että edellisen kokouksen muistio on toimittu työryhmän jäsenille kommentoitavaksi 16.8.2021. Hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio.

Liite 1 [Asialista](#)

Liite 2 [Edellisen kokouksen muistio](#)

3 Ajankohtaiset asiat

3.1. Digitaalinen henkilöllisyyden kehittämisen hankkeen tilannekatsaus / Kimmo Mäkinen, valtiovarainministeriö

Kimmo Mäkinen esitteli hankkeelle asetettuja alkuperäisiä tavoitteita ja totesi että hankkeen asettamisen jälkeen alkuperäisten tavoitteiden lisäksi on tullut uusia asioita aihealueen muun kehityksen myötä, muun muassa eIDAS. Digitaalisen henkilöllisyyden toteuttamismallia ollaan täsmentämässä.

Hankkeen aikataulua on päivitetty niin että hankkeessa tuotettavan hallituksen esityksen on tarkoitus mennä lausunnoille tammikuun lopussa 2022. Lait tulisivat voimaan 1.1.2023. Lisäksi esiteltiin, miten hankkeen aikataulu asettuu suhteessa EU eIDAS aikatauluun.

Liite 3 [DigiID- hankkeen tilannekatsaus](#)

Liite 4 [U-kirje](#)

3.2 KV-pilotti / Kirsti Niemeläinen, Haaga-Helia ammattikorkeakoulu

Kirsti Niemeläinen kertoi lyhyen tilannekatsauksen KV-pilotti hankkeesta. Kesäkuussa järjestettiin webinaari missä esiteltiin pilotteja. Syksyn aikana tullaan päättämään mitä pilotteja lähdetään viemään eteenpäin ja missä laajuudessa.

4 Itsehallittava identiteetti / Manne Miettinen, CSC -Tieteen tietotekniikan keskus Oy

Manne Miettinen piti esityksen itsehallittavasta identiteetistä, miten aihealuetta on lähestytty eri vuosikymmenten aikana 1990-luvulta lähtien ja mitä hyötyä itsehallittavaan siirtymisestä on sekä mitä haasteita sille on.

Liite 5 [Itsehallittava identiteetti](#)

5 Muut asiat

Sähköisen tunnistamisen varmuustasot (Levels of Assurance, LoA) / Manne Miettinen, CSC -Tieteen tietotekniikan keskus Oy

Manne Miettinen kertoi sähköisen tunnistamisen varmuustasojen periaatteista, jonka jälkeen käytiin keskustelua aiheesta. Keskusteltiin muun muassa asiakirjojen luokittelusta ja miten se helpottaa varmuustasojen määrittelyä.

CSC alkaa valmistelemaan LoA-selvitystä.

Liite 6 [Sähköisen tunnistamisen varmuustasot \(LoA\)](#)

6 Seuraava kokous

Seuraava kokous pidetään 14.9 klo. 14-16.00

Syksyn kokoukset:

14.10 klo. 9-11.00

25.11 klo. 12-14.00

15.12 klo. 14-16.00

7 Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja Kytölä päätti kokouksen klo 15.48.

Jakelu Työryhmän jäsenet, puheenjohtajat ja sihteeri

Liitteet

Liite 1	Asialista
Liite 2	Edellisen kokouksen muistio
Liite 3	DigiID- hankkeen tilannekatsaus
Liite 4	U-kirje
Liite 5	Itsehallittava identiteetti
Liite 6	Sähköisen tunnistamisen varmuustasot (LoA)